



齐鲁传医人

2019年6月20日
(农历己亥年五月十八)
(第127期)

主办:济南市传染病医院
(内部资料)

QI LU CHUAN YI REN

网址:www.jnidhosp.com

市卫健委党组书记、主任马效恩到市传染病医院督导国家卫生城市复审工作

5月27日,市卫生健康委党组书记、主任马效恩带领督导组到市传染病医院督导检查国家卫生城市复审工作。市卫健委党组成员、副局长级领导干部马红薇,市传染病医院领导班子及相关科室负责人陪同检查。

在对医院预检分诊、传染病防治、健康教育、控烟工作、医疗垃圾处理、病媒生物防制及环境卫生综合整治等方面进行全面检查后,马效恩主任对医院干部职工在复审工作中所付出的努力给予了充分肯定,他指出,市传染病医院一直以来高度重视迎审工作,组织管理到位,工作开展

细致扎实,医院环境面貌得到显著改善。在充分肯定工作成绩的同时,马效恩主任也就工作中的不足和存在的问题提出了指导意见。

马效恩主任要求,市传染病医院要进一步统一思想,提高认识,切实做到全院发动,全员参与。要对标复审测评标准,认真周密部署,全力投入抓落实。要在保持好现有环境卫生水平的基础上,举措再细化,督导再加力,明确分工,责任到人,抓好薄弱环节整改工作,确保检查不丢分,打赢国家卫生城市复审攻坚战。

(院办)



市卫健委、市财政局领导到我院调研



调研中,张忠法院长详细汇报了医院新院区建设、发展规划、设备需求、学科建设、财务情况等方面的工作情况。随后,与会人员就医院如何建设临床整合医疗中心、临床特色精品专科,落实发展规划、编制执行预算、政策支持、需求分析等方面的工作进行了讨论。调研组针对汇报中提出的问题并结合医院实际情况给予了指导性建议,对医院的各项工作给予充

分肯定,尤其在我市应急突发事件、重大活动保障等区域发展中发挥着重要作用,表示将全力支持市传染病医院的发展建设。

医院也将对市卫健委、市财政局领导提出的建议认真梳理、仔细研究,以此推动医院发展,促进我院各项工作再提升。

6月18日下午,市卫生健康委党组成员、副局长级领导干部成昌慧,市财政局蒋新海处长及市卫健委孙郡处长、王朝阳副处长一行到市传染病医院调研。我院党委书记袁玉伟、院长张忠法、副院长苑广盈、侯庆源陪同调研。



在纪念中国共产党建党98周年之际,为教育党员干部不忘初心、牢记使命,坚持以人民为中心的发展思想,全心全意为人民服务,6月5-6日,济南市传染病医院党委组织全院党员,到大峰山党性教育基地开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动,接受党性教育。院党委委员、副院长苑广盈、侯庆源及来自各党支部的近百名党员参加活动。

全体党员怀着崇敬的心情聆听了讲解员对大峰山革命根据地的详细介绍,眼前一件件珍贵的历史文物,一幅幅峥嵘岁

月的图片,听着一桩桩感人至深的往事,仿佛回到了革命先烈们在血雨腥风中进行艰苦卓绝的革命的当年场景,接受了一次生动而深刻的革命传统教育。

随后,全体党员参观了大峰山独立营办公旧址。

在初心广场,院党委委员、副院长苑广盈带领党员重温入党誓词。最后,全体党员又来到大峰山革命烈士陵园,听取了革命先烈英雄事迹的讲解,向人民英雄鞠躬致敬。

院党委组织党员到大峰山党性教育基地开展主题党日活动

打破格局 扬帆再启航 转型发展



传染病医院转型及发展已经成为近年来全国传染病医院思考的问题,各地市传染病医院也分别积极探索如何转型发展。我院新一届领导班子来院后,抓住传染病专业特色,借鉴国内传染病医院成功转型经验,在现有肝病、传染病两大专业基础上,进一步细化专业方向,改变各临床科室同质化发展。在肝病基础上培育“内科(包含呼吸、消化、神经内、肾内、心血管)、外科(包含普外、胸外、肝胆外)、妇产、儿科、急诊急救五大学科,为传

染病人合并症并发症的诊治提供强大人才支撑、技术支撑、学科支撑,突显传染病和肝病两大特色专业。

经过5个多月的深入调研和充分酝酿,以重点疾病为核心,细化肝炎、肝硬化、重肝、肝肿瘤、感染病、艾滋病、结核病等病种,集中优势资源,发挥科室和人员特色,重点扶持学科带头

人,培养青年人才骨干为原则,在广泛听取各个层面对专业调整的意见和建议后,医院形成专业布局与科室重置的实施方案,规范病种集中收治、调整主诊组管理、绩效改革等配套方案。成立传染病救治中心,下设感染科、呼吸科、艾滋病抗病毒科、重症科、皮肤性病科、结核病科、外科;肝病诊疗中心,下设重肝科、介入科、肿瘤科、肝硬化科、肝病科、非传染性肝病和中西医科等,各科室明确专业发展方向,凸显科室不同特色。这一重大具有历史意义的调整将为我院带来全新变化,传染病医院发展将迈向历史性新高。(院办 医务科)

鼓士气 提干劲

——我院举办医院等级评审管理培训班

为进一步推进医院等级评审工作,5月31日下午,我院在多媒体教室举办了医院等级评审管理培训班。本次培训班邀请了市卫健委医政处处长孙玉凯来院进行专题培训。我院院长张忠法、副院长侯庆源、中层干部以及全院医务人员近百余人参加会议。

培训会上,孙玉凯处长从等级评审的相关标准、评审的核心内容以及评审工作等方面,根据自己多年的工作经验和经历,进行了深入浅出的讲解。尤其对专科医院如何应对评审任务以及要点进行了准确的解析,使与会人员茅塞顿开、受益匪浅。

张忠法院长强调了此次培训会的重要性,要求全院职工统一思想、提高认识,以此次培训会为契机,将评审与科室工作相结合,发扬艰苦奋斗精神,规范科室管理,严抓医疗质量工作,以敢于拼搏、敢于争取、敢于改变的精神,把握好评审内涵,明确目标,寻找差距,努力向三级甲等医院的目标迈进。

(医务科)

